
 

 

 

 

PYTHAGORAS’ THEOREM 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

   

mhs;.ria m%fïhh 

 

m%fïhh: RcqfldaKsl ;%sfldaKhl l¾Kh u; w`Èk ,o 
iup;=ri%fha j¾.M,h" RcqfldaKh wvx.= b;sß mdo 
u; w`Èk ,o iup;=ri%j, j¾.M,j, tl;=jg iudk 
fõ' 

       

                        A 

 

 

 

                       B                            C 

 

rEmfha oelafjk ABC RcqfldaKsl ;%sfldaKfha l¾Kh  
AC o RcqfldaKh wvx.= mdo  AByd  BC o jk úg" 

 

  



 

AB mdoh u; iup;=ri%fha j¾.M,h   =  AB2   

 

BC mdoh u; iup;=ri%fha j¾.M,h   =  BC2  

 

AC l¾Kh u; iup;=ri%fha j¾.M,h =  AC2 

 

túg mhs;.ria m%fïhh wkqj; 

 

 

 

 

;j o ;s%fldaKhl mdo foll Èf.ys j¾.j, tl;=j 
wfkla mdofha Èf.ys j¾.hg iudk fõ kï tu 
;s%fldaKh RcqfldaKsl ;s%fldaKhla fõ' 

 

  

   AB2+ BC2 = AC2 



 

ABC RcqfldaKsl ;%sfldaKfha B = 900o AB = 3 cm o  

BC = 4 cm o fõ' AC mdofha È. .Kkh lrkak' 

  

           A 

 

       3cm 

 

         B      4cm                   C 

 

 

AC2 = AB2 + BC2 

        = 32 + 42 

        = 9 + 16 

        = 25 

 

 

  



 

mhs;.ria ;%s;aj 

 

               A 

 

         a                 c 

 

        B                                C 

                    b 

 

rEmfha oelafjk ABC RcqfldaKsl ;%sfldaKfha 
RcqfldaKh wvx.= mdoj, È. tall a yd tall b o 
l¾Kfha È. tall c o jQ úg mhs;.ria m%fïhhg wkqj 
a2 + b2 = c2 fõ'   

 

fï wdldrhg a2 + b2= c2iólrKh ;Dma; jk a, b yd c 
w.hhka mhs;.ria ;%s;aj f,i ye`Èkafõ' 

 

  



 

32 + 42 = 52 jk ksid (3, 4, 5) mhs;.ria ;%s;ajhls' (3,4,5) 
hk ;%s;ajfha ´kEu .=Kdldrhla o mhs;.ria ;%s;ajhla 
fõ'fujeks ´kE u mhs;.ria ;s%;ajhl .=Kdldr o 
mhs;.ria ;s%;aj fõ' 

  

mhs;.ria ;%s;aj ,nd .ekSu i`oyd hqla,Sâ kï .Ks;{hd 
úiska —mrdñ;sl iólrK˜ y`ÿkajd § we;'  

 

x yd y f,i jQ ´kEu ixLHd folla a = x2 – y2 o b = 2 xy 

o c = x2 + y2 o f,i .;a úg a, b yd c i`oyd ,efnkafka 
mhs;.ria ;%s;ajhls 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 


